

ORDEN, DISCIPLINA, ACCIÓN
REGIONES Y MUNICIPIOS AUTÓNOMOS.—NUEVO RÉGIMEN ARANCELARIO EN BENEFICIO DEL POBRE.—JUSTICIA RÁPIDA Y GRATUITA.—MUNICIPALIZACIÓN DE SERVICIOS PÚBLICOS.—DESAPARICIÓN DE LOS MONOPOLIOS

Diario de Alicante

PERIÓDICO I A REPUBLICANO

ESCUELA, TIERRA, DESPENSA
ENSEÑANZA LAICA, ESCUELA ÚNICA.—LA TIERRA HA DE SER PARA EL QUE LA FECUNDA, LA AVALORA Y LA EMBELLECE CON EL AMOR DE SU TRABAJO.—LA REPÚBLICA REDIMIRÁ A LOS ESCLAVOS DEL TERRUÑO Y RECONCILIARÁ AL LABRADOR CON EL CAMPO

Año XX

Director: Emilio Costa

Organo del Partido Republicano Radical

Admor: Vicente Lillo

Núm. 6.479

Una entrevista con Casares Quiroga

Expone detalladamente el curso del movimiento revolucionario anarco-comunista español

Paris (radio)—El periodista francés Lagouble, enviado especial en Madrid de un importante periódico parisino, ha celebrado una entrevista con el ministro español de la Gobernación, don Santiago Casares Quiroga, quien le ha hecho las siguientes declaraciones:

—Acabamos de sufrir el tercer asalto de la ofensiva roja, de esta ofensiva que fué decidida Viena y debía realizarse este verano; pero nosotros hemos seguido paso a paso el movimiento.

Para llevar a cabo este movimiento en septiembre se enviaron a España 230.000 dólares. Con esta suma se puede, en efecto, hacer bastantes cosas, ya que a nosotros nos fueron suficientes 135.000 pesetas para hacer triunfar la República en las elecciones de abril de 1931.

Es cierto que nosotros contábamos con España entera y que nos hallábamos organizados.

Aquí los comunistas jamás han tenido una organización seria; el carácter individualista de los españoles no se presta al colectivismo leninista, afortunadamente.

El plan fué cuidadosamente preparado. Como principalmente era preciso ganar las masas, y como no podían contar con la Unión General de Trabajadores, fuertemente adicta a la República, los directores del movimiento se orientaron hacia los Sindicatos obreros.

Sus agentes se infiltraron, pues por medio de la todopoderosa F. A. I. (Federación Anarquista Internacional), en la Confederación Nacional del Trabajo, que tiene grandes masas en Barcelona, Zaragoza, Valencia, Sevilla y Málaga, así como en Galicia y Asturias.

La F. A. I. en efecto se había impuesto a la Confederación y se hallaba capacitada para hacer penetrar a los agentes comunistas en las organizaciones obreras, diseminadas por todas partes.

El señor Casares Quiroga ha explicado detalladamente al periodista las tres fases de la ofensiva extrema.

Se trataba en primer lugar de tantear a la opinión pública mediante múltiples disturbios esporádicos como huelgas, asaltos de establecimientos públicos, como Alcaldías, puestos de la guardia civil, etc., esto con objeto de entrenar a los dirigentes del movimiento y crear un movimiento general. Esta fase de la ofensiva se desarrolló en noviembre en Andalucía y Extremadura.

Luego se ocuparon de la organización en grande de contingentes obreros, particularmente en los centros industriales de Cataluña. Entonces—dice el ministro español—tuvimos el famoso ensayo general de revolución en la cuenca del Llobregat. Se recuerdan los tristes sucesos de Manresa y poco después los de Castilblanco.

Entonces el Gobierno pudo darse cuenta de que, a pesar de la importancia de la revuelta, las masas revolucionarias se hallaban mal organizadas y mal dirigidas. Pero esta vez también era sólo un ensayo y declaró en plenas Cortes que bien pronto se reanudaría la ofensiva.

Este golpe, que en creencia de los comunistas iba a ser definitivo, debía producirse en el mes de mayo en Andalucía, por dos razones: por una parte porque el estado de pobreza y miseria de los campesinos andaluces pa-

recia propicio al reclutamiento de las hordas comunistas, y, además, porque el mes de mayo era el más indicado para una tentativa de este género, porque en esta época las cosechas se hallan a punto de la recolección.

Agentes bien escogidos se repartieron por toda Andalucía y dieron comienzo a su propaganda.

El señor Casares Quiroga continúa diciendo que, teniendo constantes noticias de la forma en que se desarrollaba la propaganda, obró en consecuencia, y por ser enemigo de las represiones sangrientas, que engendran mártires, hizo adoptar las medidas preventivas y necesarias y al mismo tiempo redobló la vigilancia.

El mismo, marchó a Andalucía e intervino personalmente. Los comunistas contaban con aprovecharse del desacuerdo reinante entre patronos y obreros y por eso el señor Casares se esforzó en restablecer la armonía y manifiesta que lo consiguió. Mientras tanto, la policía descubría los depósitos de bombas y demás material que debían utilizar los sediciosos.

De esta forma—continúa la información—el 29 de mayo, fecha en la que España se hallaba condenada a pasar a poder de los anarquistas y comunistas, éstos, que habían perdido la ocasión de obrar y todos los medios para ello, vieron reducida su tentativa a algunos disturbios aislados y sin importancia en Madrid, Valencia y Barcelona. De esta forma terminó la ofensiva roja desencadenada contra la República, que, según el señor Casares Quiroga, ya no se renovará, porque todo le hace creer que la Confederación ha perdido todas sus fuerzas y que sus miembros se retiran indignados de la actitud de sus jefes.

Mientras, el producto de las cotizaciones, que en otoño alcanzó 125.000 pesetas por semana, no llega en la actualidad a 3.000 pesetas.

Las masas se desorganizan, no poseen utillaje ni armas, el trabajo se ha reanudado y reina el orden en toda península.

El señor Casares Quiroga ha terminado sus manifestaciones con las siguientes palabras: —Yo puedo afirmar que de una manera general los disturbios han terminado y que en mucho tiempo no se reproducirá en España ningún movimiento comunista o anarquista de gran envergadura.

Respecto al complot monárquico y a la conspiración militar de que usted seguramente habrá oído hablar, le he de decir que todo ello es pura fantasía y que no existe el menor indicio.



VICTORIA HOTEL
ALICANTE
Restaurant frente al mar.
Cubierto: seis pesetas.

Paquito Latorre en el Monumental
con sus grandes creaciones BARBERO DE SEVILLA—GATO MONTES—GAVILANES—MOLINOS DE VIEN TO — (días 16-17-18-19 junio 1932)

El maestro Poveda

Ayer falleció el maestro don Vicente Poveda.

El DIARIO está de luto por la pérdida de un amigo fraterno y de un correligionario entusiasta.

Con el maestro Poveda se va una página de la historia alicantina de la vida artística contemporánea.

Profesor de música, director de orquesta y banda, compositor... el nombre de Poveda fué unido en las postrimerías del pasado siglo a toda empresa musical de Alicante y en los cenáculos de bohemios liberatos y periodistas—de las que tantas zarzuelas y revistas de sátira local surgieron en aquellos tiempos—Poveda era figura destacada y el encargado de poner en solfa los versos mordaces o las tiradas enfáticas de endecasílabos de los libretistas. Y entre éxitos y fracasos, la bohemia dorada de entonces supo mantener en Alicante una tradición ya perdida...

Hoy no existen aquellas «peñas» encantadoras en que fraternizaban los artistas, grandes o modestos, junto a una mesa de café, en torno al piano del maestro Poveda y a la que se mezclaban políticos y «expontáneos» gozosos de vivir aquel ambiente de despreocupación.

El maestro Poveda fué el creador del Orfeón de Alicante, el verdadero, el único creador de la en otro tiempo masa coral famosa.

El doctor Rico se unió a ella algunos meses después de fundada y fué quien la mantuvo y le dió espíritu; pero el iniciador fué Poveda como Poveda fué alma del Círculo de Bellas Artes de feliz recuerdo.

El resucitó «La Wagneriana», muerla hacía muchos años infundida en nueva vida y elevando el espíritu de la popular orquesta de instrumentos genuinos españoles.

De su función docente pueden hablar los centenares de alumnos que el educó musicalmente.

Hasta poco tiempo antes de caer enfermo no dejó de escribir música y ahí están sus más recientes obras incorporadas a los repertorios de bandas y orquestas.

El maestro Poveda era tan nuestro que lo considerábamos como un compañero más. Y era para él el DIARIO algo tan propio que buena parte de su música fué hecha para abriantar nuestras fiestas o dedicada a los camaradas más distinguidos...

Enfermó hace meses y su organismo fué agotándose, agotándose. Ayer lo enterramos; ayer le dijimos «adiós» para siempre.

Enterramos un buen capítulo de la historia alicantina de fines del siglo XIX.

A sus hijos y hermanos, enviamos un abrazo en el que ponemos todo el dolor que la pérdida del veterano maestro Poveda nos ha producido.

EDICTO

Alcaldía constitucional de Ibi

Hace saber: Que vacante la plaza de Veterinario titular de este Municipio, se saca a concurso para su provisión por término de treinta días durante los cuales podrán presentarse las solicitudes en este Ayuntamiento, acompañadas de los documentos necesarios.

La dotación de la referida plaza es de mil seiscientos pesetas anuales.

Se hace constar que en la actualidad no existe en esta población Veterinario alguno.

Ibi 11 de junio de 1932.—El Alcalde, Eduardo Torró.

Propague usted el «Diario»

Interesantísimo

Se pone en conocimiento de todas las señoras y del público en general, que en el comercio de tejidos «EL LEON», (antes Tejidos Bou S. A.), Bailén 20), se han recibido recientemente una infinidad de artículos de color, casi todos los del ramo de tejidos, los cuales, igual que los artículos blancos, de fabricación propia, se están vendiendo a precios verdaderamente excepcionales, por lo alambicados y económicos. Recomendamos, pues, a las señoras y señoritas, que cuando necesiten adquirir algún artículo, antes de visitar ningún otro establecimiento del ramo, se tomen la molestia de pasar por la referida casa «EL LEON», que con seguridad, han de encontrar la mayoría de los géneros que necesiten y a precios de verdadera ocasión. Además, realizando las compras por la tarde, aunque se adquiere un metro de tela, se les obsequiará todos los días con un bonito regalo.

Grandes partidas de PERCALES Y CRETONAS EN LA ALEGRÍA DE LA HUERTA BAILEN, 9

Mas de 76 Plazas Agricultura

Publicado Programa
Garantizada enseñanza preparación 3 meses
ACADEMIA SAEZ
Riego 24 2.
Se puede asistir gratis a clase sin ulterior compromiso una semana. Preparación para auxiliares Gobernación y Justicia.

GENTE CONOCIDA

ENFERMA
En el Sanatorio de Santa Alicia, de Madrid, ha sido operada, felizmente, por el reputado doctor Catalina, la distinguida esposa de nuestro muy querido amigo don Marcial Samper Ferrandiz.

NECROLOGIA
Ha fallecido el antiguo contratista de obras don José Espuchs, querido amigo nuestro que gozaba de generales afectos en esta ciudad.

—También falleció el que fué conocido industrial Manuel Ayús que era estimadísimo en Alicante.

—Ayer, repentinamente, falleció un buen amigo nuestro: don Manuel Tordera Bosio.

El suceso impresionó hondamente a sus amistades por el cariño que gozaba en todas las esferas sociales el señor Tordera cuanto por las circunstancias que rodearon su fallecimiento ocurrido cuando asistía al entierro del cadáver de don Vicente Poveda.

Don Manuel Tordera fué un celoso funcionario provincial, un hombre de bien, un buen amigo. Jamás tuvo un enemigo y pasó por la vida sembrando afectos en todas partes.

El DIARIO pierde un gran amigo muy querido.

A su viuda e hijos queremos testimoniar nuestra más cordial condolencia.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 500 millones de pesetas

Se pone en conocimiento de los señores accionistas que el Consejo de Administración de esta Sociedad acordó repartir a las acciones ordinarias, con cargo a los beneficios del presente ejercicio, y a cuenta de la participación que pueda corresponder a dicha clase de acciones, un dividendo equivalente al 3.º del valor nominal de aquellas, o sean pesetas 13'50 y deducidos los impuestos, cuyo pago tendrá lugar con fecha 15 del presente mes de Junio contra el cupón número seis.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias:

- Banco Hispano Americano.— Banco Urquijo.—Banco de Bilbao.—Banco Hispano Colonial.—Banca Marsans S. A.—S. A. Arnús Gari.—Banco Urquijo Catalán.—Banco Herrero.—Banco Guipuzcoano.—Banco Mercantil.—Banco Pastor.

Madrid 7 de junio de 1932
Gumeriando Rico
Consejero-Secretario y Director General.

Anuncie usted el DIARIO

En Bilbao ocurren graves disturbios comunistas

Celebrando el «Día de protesta contra la guerra» tirlean el consulado francés
Bilbao, (Tel).—Para ayer domingo tenían anunciado los comunistas bilbaínos la celebración del Día de solidaridad internacional contra la guerra imperialista. Con este motivo organizaron una manifestación que de buena mañana acudió frente al Gobierno Civil; los guardias cargaron sobre ellos para disolverlos, cruzándose muchos disparos a consecuencia de los cuales resultaron los siguientes heridos: gravísimo el guardia Antonio López Alcaide, al que se le administraron los últimos sacramentos; grave el comunista Daniel Orús; grave el guardia Cesareo Torres Pérez, y leve el comunista José Luis López. Creese hoy más heridos que habrán sido asistidos en casas particulares.

Más tarde se reprodujeron los sucesos frente al edificio del consulado de Francia donde los comunistas encañaron al agente Angel Bartual que fué libertado gracias a la llegada providencial de sus compañeros que disolvieron a los perturbadores.

Los comunistas apedrearon y tirtearon el edificio del consulado.

Se practicaron en total diez detenciones.

Baños de Busot

Temporada de verano
Gran Hotel Miramar
Pensión desde 14 Ptas.
Chalets y casas completamente amuebladas a precios reducidos

VIAJEROS
Regresó a Madrid el redactor de «Luz», don Juan B. Cabrera.
—De Madrid llegaron nuestros queridos amigos los distinguidos jóvenes don Edelmiro y don Gerardo Trillo.
—Regresó de Valencia la señora viuda de Mangada.

De Enseñanza

PETICIONES DE INTERINIDADES
En la sección administrativa de 1.ª Enseñanza, han presentado instancia para ser incluidas en las listas de aspirantes a maestras nacionales interinas, las siguientes señoras:
Doña Teresa García Ortega, doña Carmen Guijarro Pauquet y doña Bárbara Candela Garrigós.

INFORMACION
Por la superioridad, se le comunica al maestro nacional don Luis Arenes, que para poder tomar parte en las próximas oposiciones para inspectores de la Enseñanza, ha de solicitar el oportuno permiso del Consejo Provincial de 1.ª Enseñanza, en virtud de lo que determina el apartado 3.º del artículo 4.º del decreto del 9 de junio del pasado año.

NOMBRAMIENTO
Al rector de la Universidad de Valencia se le pide envíe cuanto antes el nombramiento de vocal nato del Consejo Provincial de 1.ª Enseñanza a favor de la nueva inspectora doña Manuela García Luquero.

VISITAS
Se encuentran en esta ciudad el señor inspector central de 1.ª Enseñanza y escuelas normales, don Antonio Ballesteros, que juntamente con don Virgilio Hueso, director del Grupo Escolar de Madrid, (Florida), regresará a Madrid después de haber hecho determinadas gestiones en bien de la enseñanza en nuestra provincia.

ENFERMO
Se encuentra ligeramente indispuesto el maestro nacional, don Miguel Berenguer.

LISTA OFICIAL DE VACANTES
Por la sección administrativa de 1.ª Enseñanza, se firmó la lista de vacantes oficiales ocurridas en esta provincia y capital, como también la relación de escuelas nacionales de nueva creación que se tienen que sacar al próximo concurso y que nuestro querido amigo don Enrique Calero Pita, jefe de la sección administrativa de 1.ª Enseñanza, nos ha prometido facilitar al objeto de facilitar esta labor a los señores maestros que les interese el nuevo concurso de traslado.

Dr. Mangada (Hijo)
LABORATORIO MÉDICO
(Fundado en 1914)
Plaza Castelar, 6
ANÁLISIS-CLÍNICOS VACUNAS AUTO-VACUNAS

Los disidentes

Ayer se celebró con gran animación y entusiasmo, la Asamblea de los disidentes del partido radical socialista, en el centro que poseen en San Antón.

Habló el señor Botella Asensi, y asistieron comisiones de Alcoy, Muchamiel, San Juan y Elche.

En la Asamblea se tomó el acuerdo de organizar un mitin en el Teatro de Verano, el próximo domingo 26 en el que tomarán parte los oradores Ortega Gasset y Botella Asensi.

El comité organizador de éste acto, está integrado por los señores Pedro López (San Blas), Juan Pérez (San Agustín), Fernando Mateo (Benalúa), Venancio Lamadrid (San Antonio), y concejal don Vicente Antón.

Como secretario actuará Germina Ros.
Anuncie usted en el «Diario»

SUCESOS

POR METERSE A REDENTOR
Ayer se presentó en la Casa-Cuartel de la Guardia Civil del puesto de Gata, José Addrés Ballester, denunciando que al intervenir en una discusión habida entre sus hermanos políticos María-Rosa y José Monserrate, le había herido este último con una piedra en el codo derecho.

Hechas las correspondientes averiguaciones y detenido Monserrate, con feso que había reñido y herido a su cuñado, pero fué porque este le había amenazado con una nauaja.

Al Ballester se le ocupó un cuchillo de forma puntiaguda de unos treinta centímetros de largo por tres de ancho.

Tanto el herido como el agresor, pasaron a la disposición del señor Juez Municipal.

UN ACTO INHUMANO
Ha sido denunciada Elvira Penalba Botella de 50 años por que a una niña de 4 años (que no es su hija) la obligaba a mendigar la caridad pública, propinándole grandes palizas cuando no recogía dinero.

RIÑA Y ESCÁNDALO
Por Guardias de Seguridad fueron detenidos, Pedro Cano Caparrós de 27 años y Carmen Hernández Sabio (prostituta) por reñir y originar el escándalo consiguiente en la calle Alvarez.

LOS DE MAL GENIO
Enrique Bauceló Fernández, barbero, denuncia a Enrique Fernández Montesinos, por haber sido maltratado de palabra y obra.

POR EL FOOT-BALL
Por reñir en el campo de foot-ball, fueron detenidos José Candela Vicente, de Elche, Jaime Llorca Navarro y José Pinatar García, de ésta.

Nuevos profesores mercantiles

Se han revalidado del grado de profesores mercantiles en nuestra Escuela de Comercio los alumnos de enseñanza oficial señores don Lorenzo Gutiérrez Ibarra, don Mateo López Juan, don Francisco Mollá Valero, don Ambrosio Sempere Bonmati, don Eduardo Gilabert Díaz, don Santiago Gisbert Gisbert, don Rafael Carratalá Vallsenera y don Jesús Gilabert Díaz. Enviámosles nuestras más cordial felicitación.

UNOS RUMORES

Madrid, (Tel).—Se rumorea que han ingresado en Prisiones Militares los capitanes Tello y Batallo, por supuestos manejos monárquicos.

También se dice que serán castigados dos generales que se han distinguido por sus brillantes campañas en África.

El teniente Manzanares, se halla en el castillo de San Cristóbal, en Badajoz, castigado por el Gobierno por andar en manejos comunistas.

DIOS LOS CRIA...

Madrid, (Tel).—Se insiste en que van por muy buen camino las gestiones que se efectúan para unir el partido conservador que designa el señor Bugallal, con el llamado de Acción Popular.
No obstante un importante núcleo conservador se opone a esa fusión y propone para la jefatura del partido al señor Goicoechea.

Los lunes deportivos

El Athletic de Bilbao y el Barcelona se clasificaron ayer para la final

El Hércules hizo un magnifico partido venciendo rotundamente al Elche.—El Alicante encaja una severa derrota en Cartagena y en Alcoy hubo un empate.—El Osasuna pasa a la segunda división

Fútbol alicantino

EN ALICANTE

En La Florida quedó ratificada ayer, de una manera contundente la superioridad del Hércules sobre el Elche.

La fanfarronería ilicentana de que iban a vencer al Hércules recibió justo castigo.

Mientras los jugadores alicantinos hacían subir al marcador haciendo llegar hasta el seis y los equipos ilicentanos se debatían inútilmente en una fuerte defensa e iniciaban una escapada que era cortada por los defensas blanquiazules.

El ridículo que corrió ayer el Elche fué mayor por la presencia del señor Clemente que asistió como delegado de la Federación, a requerimiento del equipo ilicentano «porque como iban a ganar» querían que de manera oficial se pudiera enterar la Federación del atropello que cometían con ellos.

Yes lo que se decía este buen señor: estos ilicentanos se forjan unas unas ilusiones, pura que querer ganar...!

Por otra parte el público, con delegado o sin delegado hubiera obrado igual. La «ovación» que se le tributó al Elche era una letra que tenía vencimiento 12 de junio.

Y eso era lo menos que podía esperar el Elche de una afición que tan incorrectamente había sido recibida en Altabix recientemente.

Si la lección que recibió ayer el Elche le sirve de algo eso habrá ganado.

A las órdenes de López Almansa y un poco antes de la hora anunciada se alinearon los equipos:

Elche F. C.: Leguay, Maciá, Márquez, Navarro, Miralles, Cascales, Irlés, Nolel, Tari, Baeza y Coloma.

Hércules F. C.: Jover, Juanele, Maciá II, Monllor, Tarrasa, Páez, Ramón, Ayguadé, Gorgé, Gorduras y Maciá I. Desde los comienzos se impone la mejor clase del Hércules y a los pocos momentos logra el primer gol por obra de Monllor que desde gran distancia lanza un fuerte chut que llega a la red.

El público prevé un gran partido y recibe este gol con una gran ovación.

Que se reproduce cuando instantes después Ayguadé recibe un pase de Gorgé y en jugada personal dribla a dos contrarios y marca el segundo gol.

Se juega continuamente en terreno blanquiverde. Algunas escapadas del equipo forastero son inmediatamente interceptadas por los medios locales.

Los ilicentanos intentan abrir el juego pasándolo adelantado a los extremos, con preferencia a Irlés, pero el pequeño Páez se encarga de anularlo marcándolo a maravilla.

Hay un fault contra el Elche cerca del área de penalty. Lo tira Ramón directo a gol y la pelota llega a la red. Es el tercer gol.

El Elche juega a la defensiva. Se inicia una pequeña lluvia que hace decaer el juego.

Y se llega al final del primer tiempo con tres a cero favorable al Hércules.

El segundo tiempo tuvo las mismas características del anterior y en él logró el Hércules los goles que le faltaban para la media docena.

El equipo vencido causó una gran decepción. Todas sus líneas sin excepción fueron continuamente desbordadas por sus adversarios que merecieron marcar más goles.

En el equipo vencedor todos actuaron con acierto, si bien queremos resaltar la labor de Gorduras que fué el más trabajador del equipo.

Lopez Almansa, enérgico, evitó que el juego duro degenerara en sucio, su arbitraje fué justo.

El público chillón al principio, se fué apagando poco a poco.

Lo contrario que en otros stios.

V. L.

EN CARTAGENA

Según referencias oficiales, el Alicante fué a Cartagena dispuesto a hacer un buen papel.

Si nos atenemos al resultado del encuentro, no fué muy lucida su actuación.

Nada menos que siete goles encajaron sin lograr salvar el honor.

EN ALCOY

Con una gran entrada se ha celebrado el partido de promoción entre el Club Deportivo Alcoyano y la Gimnástica Abad de Cartagena.

El partido acabó con empate a un gol.

El gol de la Gimnástica se marcó a poco de comenzar el partido y el Alcoyano logró el empate faltando tres minutos para acabar el partido.

El público protestó continuamente la actuación del árbitro.

Propague "EL DIARIO"

El Celta ha salido dispuesto a dar el imposible jugando de modo formidable y mejor que su enemigo pero este ha sabido sacar más partido de las situaciones y resolverlas con más conocimiento. En el segundo tiempo el juego de los catalanes ha sido duro sin llegar a la violencia pero se han lesionado Valcarcel y Chicha aunque han permanecido en el terreno de juego pasando ambos jugadores a extremo izquierda y derecha respectivamente y Marcial y Polo a interior derecha e izquierda. El Celta se ha volcado materialmente sobre su enemigo y lo ha puesto en verdaderas situaciones comprometidas pero el trío defensivo bien ayudado por la línea intermedia ha sabido safarse del agobio céltico. Los delanteros han estado siempre en la brecha y jugando con un calor formidable pero debido, a la mayoría de las veces, a la mala dirección de los tiros no lograron más éxito.

Puesta la pelota en juego el Barcelona avanza por la derecha y una pelota en buenas condiciones la remata Samitier a bote pronto, parando Lilo muy bien. Inmediatamente Chicha se apodera del esférico y pasa a Marcial internándose este y obligando a emplearse a Nogués que para con apuros.

El juego se lleva a gran tren como corresponde en un partido de esta índole pero aquel se hace correctamente y sin violencias mayores.

El Celta juega en terreno catalán malográndose algunas jugadas por poca precisión en el tiro. El Barcelona hace algunos avances que causan alguna inquietud en las filas célticas pero el trío defensivo se muestra seguro e infranqueable.

El primer tiempo termina empatado a cero.

En el segundo tiempo los gallegos juegan aun con más calor si cabe que en el primero pero los catalanes rechazan todo y su vez realizan fuertes avances muy bien llevados por toda la delantera.

A los 10 minutos Rogelio recibe un envío de Hermida driblando a Guzmán que le sale al paso y pasa a Marcial el cual se interna y de formidable tiro cruzado marca el primero recibido con una formidable ovación. El tanto ha sido imparable por colocación y dureza.

Los catalanes no se amilanaron y fuerzan un corner que se tira sin resultados después de un peloteo encontrado delante de la misma meta pero Capeto despeja la situación.

En un avance céltico Rogelio empalma, una pelota que le envía Polo, muy fuerte parando Nogués pero este cae y la pelota queda abandonada delante de la meta no entrando por verdadero milagro.

A los 30 minutos el Barcelona se apodera del pelotón y lo lleva en combinación formidable hasta el campo gallego adelantando Samitier el esférico a Diego que tira a media altura formidablemente y bate a Lilo. Es el empate a uno.

El Celta fuerza el tren y llega con facilidad a los dominios catalanes tirando Polo muy bien colocado pero Nogués en plongeons salva la situación.

A los 33 minutos Valcarcel se apodera del esférico y lo centra largo y Chicha remata fuertemente y consigue el segundo tanto. El entusiasmo es formidable.

Los catalanes se defienden muy bien y consiguen contener la avalancha gallega y realiza buenos avances pero Capeto y Monte están formidables.

En los últimos minutos el Celta está jugando en terreno catalán pero logra marcar nuevamente por la cerrada defensa del Barcelona, especialmente Nogués ha salvado a su equipo, puede decirse, parando lo imparable y la defensa ha estado también formidable.

En buena posición Rogelio recibe una pelota y la envía fuertemente hacia las mallas catalanas y Zabalo con la cabeza salva el tanto inminente.

Samitier dribla y pasa a Arocha que se interna y larga un trabucado que pasa rozando el travesaño. Ha sido un momento de emoción.

Rogelio en forma difficilísima remata y la pelota se estrella en la escuadra volviendo al campo recogiendo la Polo que chuta parando Nogués en estrada formidable. El público ovaciona largamente la jugada.

Faltan cinco minutos para terminar cuando en un avance céltico está a punto de marcar. Polo recibe un envío de Vega en sprint llega hasta situarse frente a Nogués tirando un fuerte chut que este para inverosímil. Se ha perdido la esperanza y el Barcelona en los últimos momentos realiza avances muy bien llevados pero no consiguen marcar y con el resultado de dos tantos del Celta contra uno del Barcelona termina el partido.

Ha arbitrado Espinosa muy bien mereciendo la aprobación del respetable, ayudado por los jueces de líneas del colegio gallego Lago Bua y García Hermida.

El público ha estado correctísimo ovacionando a ambos equipos cuando éstos se lo han merecido que han sido muchas veces.

El encuentro ha sido un verdadero partido de semifinal por la emoción y el juego ha quedado bien patentizado por partes de ambos teams.

EL ATHLÉTIC SE IMPONE

Barcelona.—En el campo de Sarriá se ha celebrado este emocionante encuentro. Ni que decir tiene la expectación que existía y lo explica el que el público, acudiera en gran cantidad aunque unos momentos antes del match comenzó a llover abundantemente.

La partida en general ha sido excelente. Los primeros treinta minutos sobre todo, fueron de un juego magnífico y emocionante. Juego en el centro del campo, sin que existiera dominio ni de uno ni otro Club. La delantera del Español fué la primera que logró levantar de sus asientos a miles de espectadores. Un tiro de Juve, fantástico, que tropezó en el larguero y marchó fuera. Después fué Gorostiza el que causó sensación al disparar a dos metros a un pase de Chirri... pero la pelota marchó también fuera. Y después, vimos juego de defensas, en el que brilló la gran forma de los forasteros. Urquiza sobre todo, jugando con la dureza en el característico saco balones difficilísimos.

Cuando a los treinta minutos se produjo el primer gol a favor del Athletic, atacó el Español duramente, pero el trío defensivo impidió todo peligro. Por otra parte Juve actuó muy desorientado y Edelmiro... fracasó en toda la extensión de la palabra. Todos los elogios en aquellos momentos de dominio se deben a los medios alas que actuaron con un gran conocimiento.

Pero, poco después, cuando el Athletic, logró el segundo goal, el Español dió un bajón muy considerable. Se desanimaron tanto, que el Athletic encontró en un momento como único dueño del campo. Y aunque Gorostiza lesionado hubo de retirarse, los demás delanteros «arburaron» como si nada hubiera sucedido. Chirri tiro mucho y bien y Lafuente fué su más eficaz colaborador. Los medios actuaron con codicia y la defensa tranquila en esta parte...

En el descanso, salió el Español dispuesto a borrar la mala impresión causada en el primer tiempo. Pero se encontró con un Athletic, rápido y tenaz que constantemente ponía en peligro su meta.

Pasados los primeros minutos y confiado ya el Athletic en su victoria dejó de cargar sobre la portería adversaria. Ello dió lugar a que los españoles se crecieran y bombardearan la meta adversaria. Pero Edelmiro muy flojo, y Juve, inseguro, no hicieron nada por batir a Blasco.

Por otra parte, el Athletic tuvo mucha suerte, sobre todo en un tiro de

Juve, que Blasco paro milagrosamente. Después fueron los largueros los que evitaron que el Español consiguiera marcar.

Sorteado el terreno, toca sacar al Español que inicia el juego por el ala derecha. La réplica del Athletic es otro avance, que termina en el primer corner de la tarde, que es tirado sin consecuencias.

Lafuente avanza con el pelotón y consigue otro corner, que tirado va afuera. El Español domina algo, pero el Athletic, logra gracias a una defensa serena y razonada evitar los momentos de peligro.

Hay una racha de dominio españolista, en la que se tiran cuatro corners seguidos, pero los delanteros no consiguen perforar la meta de Blasco.

Lafuente consigue escaparse con el balón por su ala, y consigue otro corner. Lo remata bien de cabeza Iraragorri, pero bloca seguro Aznar. Juego alterno y muy movido.

El Español domina algo mas pero sus delanteros no están acertados y no consigue culminar en tanto sus jugadas.

A los 25 minutos de juego el Athletic consigue su primer tanto. Lafuente recibe un pase largo, desborda a Molina, se interna y lanza un fuerte tiro cruzado que llega hasta las mallas.

Puesto el balón en juego, se hace con el Lafuente y envía un buen centro a Bata, quien no tiene mas que rematar con la cabeza para batir a Aznar y conseguir el segundo tanto.

Estos dos tantos tan seguidos desmoronaron al Español que marcha un rato a la deriva.

Gorostiza se retira del terreno de juego lesionado y cojeando. Y el Athletic se queda con solo cuatro delanteros. Con la retirada de Goros el match pierde casi todo su interés.

Hay un buen servicio de Prats, que desaprovecha toda la delantera catalana. Faltando cuatro minutos para acabar el primer tiempo Chirri chuta desviado Aznar a corner apuradamente. Lo tira Lafuente y Bata lo transforma en tanto de cabeza.

Después del descanso, el Español ataca animoso ocasionando algunos momentos de peligro ante la meta de Blasco. Un tiro de Pusá va a corner y Prats, lo falla cuando intenta rematarlo. Edelmiro, sólo ante la meta, manda el balón a las nubes. Dos grandes chutis de Bosch, tampoco consiguen nada. Un gran centro de Prats lo manda fuera Bosch y un tiro de Juve, rebota en el poste. Como se ve, el Español está perseguido por la desgracia.

El Athletic está embotellado, pero se defiende serenamente. Y si el Español no hubiera el marcador, es porque actúa con desgracia.

Dos jugadas de Solé y Edelmiro, ponen en peligro a Blasco, pero no ocurre nada. Lafuente se escapa y envía un centro a Bata, quien tira fuerte y cruzado, bloqueando Aznar con apuros. Casi goal.

A los quince minutos una escapada del Athletic centra Lafuente y Bata remata a las mallas con la cabeza.

El dominio del Español intenso pero la delantera descohesionada no ofrece el menor peligro. Se retira Roberto lesionado y el Athletic queda con nueve jugadores.

Una mano cerca del área de Urquiza se castiga con friki que ejecutada por Prats es rechazada por Blasco que queda caído en el suelo a duras penas. Los catalanes entran por la pelota una vez más la echan fuera. En los últimos momentos persiste el dominio del Athletic, contra quien se tiran tres corners y un friki que ejecutado por Bosch lo rechaza Blasco con

gran inseguridad y Edelmiro entra a remate mandándolo fuera.

Tres minutos antes de terminar el encuentro se retira Prats lesionado.

LA FINAL DEL TERCERA LIGA

Madrid.—El Osasuna «asciende» a la segunda división. Los 3-0 que ganó en el terreno de San Juan al Nacional de Madrid le han sido suficientes. La tranquilidad con que ha jugado Osasuna desde los primeros momentos de este encuentro daban la impresión de que el vencedor en el campeonato de la III división, era el club de Pamplona.

Un Nacional «de veinte minutos» es decir, un Nacional que en los veintidós primeros minutos arrollaba a los rivales, sin lograr marcar, era, ya, el equipo vencedor. Osasuna, rápido, «laco» con la pelota, dejó pasar el tiempo, imponiéndose hasta llegar a la final del primer tiempo. Luego, el Nacional practicó un buen fútbol mejor que el de sus contrarios. Pero estos, enérgicos, acentuando su característica, no se dejaron imponer un solo momento.

Hubo en el Nacional tres hombres que hicieron cuanto pudieron y más para que el resultado les fuera propicio; Olaso, en la defensa, el hombre sobre el terreno; Iturrizaga, en el centro de la línea media, y Sánchez. Algo también hizo Fontalba. Pero en el Osasuna, la defensa fué impecable, y su guardameta del todo cuanto cuero le llegaba a las manos, siempre por alto. Consignamos que el terreno era, en algunos sitios, un verdadero bosque, en el que no se podía jugar, aumentando las dificultades para el juego preciosista del Nacional, y favoreciendo un poco el juego de los navarros.

En resumen. El Osasuna, merecidamente se clasifica vencedor en la III División, y asciende, para la temporada próxima, a la II.

¡Que el autocar les sea leve!

Polilla
El auténtico
SACO GUARDARROPA
"SIEMPREFINO"
de papel impregnado contra la polilla protegerá su ropa contra los estragos de la polilla, luz y polvo. Descarta de las imitaciones ineficaces por ser de papel corriente y fíjese en el sello numerado de legitimidad.
Tamaño del saco: 160x70 cms.
Precio: Ptas. 1,50. Venta en las cosas abajo indicadas o enviando 20 pts. por franco, por S. A. Muller, Balines, 127, Barcelona.

SIEMPREFINO
José Falcó Ortiz, Calatrava, 5.
Vicente Llorca, Altamira, 9.
Tormo Hnos. Sucesor, Plaza Castelar, 2.
Almacenes El Aguila, Rafael Altamira, 2.

SULZER
La mejor bomba
Representación y depósito
José O. Dodero
Tel. 10771. — Valencia.
Castellón, 6

20 pesetas diarias
dedicándonos ratos libres. Señoras, Caballeros propio domicilio cualquier localidad. Soliciten instrucciones muestras gratuitas para previo ensayo
APARTADO 12151 MADRID.

La Copa de España

Estaba ya previsto que los dos clubs «históricos», el Athletic y el Español, serían los que jugarían la final del Campeonato de España; colmar los 8 a 1 que cobró el Español en San Mamés, era poco menos que imposible. En un equipo de la categoría del Athletic, era poco menos que imposible. Ahora, lo que no podía suponerse, que de nuevo batiera al Athletic al Español en su propio terreno de la carretera de Sarriá. Eso demuestra —y se aprecia perfectamente por la información del encuentro—, que el Athletic de Bilbao se encuentra en su mejor forma. Una forma como quizá no ha tenido nunca, ni aún en los dos años que fué campeón de la Liga y de la Copa, ya que ahora llega el equipo, ese gran conjunto que es el Athletic, a su mayor grado de madurez.

El Español «que saldría al campo a probar una locura», no hizo nada. Batido desde el primer momento, apenas existió en el terreno de juego.

El partido Celta-Barcelona, fué un gran partido. El Celta, con su inyección moral, atacó formidablemente, haciendo un fútbol de gran clase. Pero el Barcelona, equipo ducho sí los hay, supo capear admirablemente el temporal, perdiendo solamente por un tanto.

Y de esta forma, quedan clasificados para el partido supremo, los dos grandes clubs, los que más veces detentan el título de campeón.

Todos los pronósticos, se inclinan, no obstante, por el Athletic. Cuestión de forma, el Barcelona, tiene muchos jugadores «veteranos». Pero el Athletic que posee un gran fútbol, ropetimos, se encuentra en lo mejor de su juego, en gran condición física además. Todos sus elementos rinden ahora, el máximo. No creemos, sinceramente, que pueda escapar el título, aún considerando que en ocasiones, la veterania hace milagros.

Pocas son las veces que ambos equipos se han encontrado en la final, apesar de que tantas veces llegaron ambos a ella. Por ello, el partido definitivo de 1932, significa un acontecimiento en el fútbol nacional. —ISIDRO CORBINOS.

UN MAGNÍFICO PARTIDO

Vigo.—Balaidos se encuentra abarrotado de público siendo la entrada más grande que se ha conocido calculándose que la recaudación hecha sobrepasan las 60 000 pesetas. Hay forasteros de todo el Norte y verdaderamente que el respetable no ha salido desfraudado del encuentro. Se han desplazado también portugueses del Norte de la nación vecina.

Hay verdadera expectación cuando los equipos saltan al field siendo ambos fuertemente ovacionados. Los pronósticos tienen muchos colores.

Saca el Barcelona a favor del sol que luce espléndido.

El primer tiempo ha sido disputadísimo por ambas partes jugando el Barcelona más emocionado que su enemigo aunque este ha llegado más veces a la valla enemiga distinguiéndose Valcarcel tirando a goal pero Nogués ha estado formidable. El Barcelona se ha distinguido practicando un juego vistoso y defendiéndose como verdaderos leones de la avalancha de los muchachos célticos que han llegado multitud de veces a los dominios defendidos por Nogués pero estos no se han traducido en tantos porque los tiros iban muy forzados. En el primer tiempo se han visto muchas jugadas de calidad y ha sido un verdadero partido de semifinal.

Información taurina

Varias corridas medianas

EN MADRID

Madrid.—Novena de abono. Gran completo en la plaza de toros de Madrid. Toros de Antonio Pérez de San Fernando. Marcial, Félix Rodríguez y el paleta Ortega que anda revolucionando esos públicos con sus pómulos de chino acomodado, pongamos mandarín. Ortega es eso, un mandarín con taje de luces que esta corrida novena de abono, un torito traidor le ha hundido en el fracaso como más adelante verá el que siga leyendo.

Marcial, el torero que ya se bate en retirada, nos dió la sensación apenas empezada la corrida, de que se traía en la barriga esos gatos taurinos que suele dejar escapar cuando torea en Madrid al lado de algún torero de moda.

Esto de tirar de un manotazo a una figura, le entusiasma a Lalande que en la novena de abono, dentro de un vestido precioso y flamante (azul y oro) apenas fijado el primer toro, le salió al encuentro y cuajó ocho lanzas suavísimas, templadas y lentas que entusiasmaron a los unos y a los otros, a los que convence Marcial y a los que tiene convencidos desde hace mucho tiempo.

Después—estaba prevista la faena, hay toros que la piden desde los corrales— con la muleta dibujó tres naturales de los seis que engarzó uno tras otro; toro con adornos y sonajeros y toda la faena tuvo para nosotros el elogio supremo de que fue ligada, seguida, sin partirla en pedacitos, según costumbre para pedir aplausos. Tuvo la faena de Marcial un empaque y una aristocracia muy difícil de imitar, porque se imita un pase, un desplante, pero el dominio, la personalidad, la suficiencia, eso no se imita: se adquiere con el tiempo y Marcial muy seguro de sí terminó la faena simplemente cuando tenía que terminarla. Ni un pase más, ni un pase menos. Muy derecho enterró todo el estoque en lo alto y el bravo dócil animalito rodó sin puntilla.

Soñó fuerte el pasodoble de Marcial «tu eres el más grande». Cortó las orejas y un clamor de entusiasmo le siguió la vuelta al ruedo y en las dos salidas a los medios.

Lós «gatos» de Marcial habían saltado al ruedo y allí estaban. Todavía le quedaron unos cuantos en el sexto toro; cuando el «mandarín» Ortega no supo hacerse visible en su quite, llegó Marcial y dibujó una mariposa, filigrana auténtica del arte de torear; una mariposa que mareó al «mandarín» por mucho tiempo.

De su otro toro Marcial no borró el éxito del primero. Fué su segundo toro blando y sin temperamento y el torero estuvo cerca y breve.

Félix Rodríguez muy valiente toda la tarde pero sin aroma y sin color. Ya le falta afición a este torero y le sobran precauciones y prejuicios. A su primero lo mató de una estocada tendida y a su segundo de media y un descabello. En su honor destaquemos con elogio un quite primoroso al sexto toro: tres faroles con las dos rodillas en tierra. Primoroso y asombroso por lo justo y matemático que le salió. Fué una ovación atronadora.

Y en cuanto al «mandarín» Ortega, fracasó en su primer toro, pero su fracaso fué apoteósico en el sexto. Un toro bravísimo, noble, precioso animalito que obedecía al engaño de de manera ideal. El mandarín no supo torearle y se dió por vencido al sexto pase. Un pinchazo en hueso, media estocada caída y una despedida ruidosa que le acompañó hasta el coche.

Por esta vez la tunica del «mandarín» ha salido hecha girones.—Manolo MADRID.

EN VISTA ALEGRE

Vista Alegre.—Seis novillos de Zaballeros que resultaron buenos. Ricardito González vulgar toda la tarde. Palomino en su primero bien. Un pinchazo y una estocada. En su segundo hizo una buena faena de muleta y mató de una estocada. Fué ovacionado. To-

rerí fué cogido al lancear en su primero. Ingresó en la enfermería. Este novillo lo mató Ricardito González. Torerí salió de la enfermería en el sexto toro y se deshizo de él de dos pinchazos y una estocada.

EN ARLES

Arles, (Francia).—Corrida Goyesca. Toros de Clairac que resultaron muy buenos. La plaza llena. Simao da Veiga rejoneó dos siendo aplaudido. Los toros de rejones de rejones los mató Finito de Valladolid. Barrera, en lidia ordinaria en su primero estuvo bien y en su segundo cortó la oreja. Pepito Bienvenida desastroso en sus dos toros. Jaime Noain en su primero bien. Dió la vuelta al ruedo. En su segundo clavó dos pares al quiebro formidables, dió seis pases sentado en la barrera y lo mató de un volapié. Dos orejas y rabo.

EN LISBOA

Lisboa.—Palhas que resultaron grandes. Rejonearon Casimiro hijo y Luis Lopez. Antón Iglesias superior en el primero con ovación y vuelta. En su segundo repitió la hazaña dando la vuelta al ruedo en medio de una gran ovación. Salió de la plaza en hombros. Magiñas hijo muy bien en sus dos toros. Bahamonde también estuvo muy bien.

Fué cogido sin consecuencias. El sexto toro se partió un pitón contra la barrera y se suspendió la corrida.

EN BARCELONA

Barcelona.—Novillos de Pablo Romero que resultaron buenos. Capiller en su primero, bien con la muleta. Al entrar a matar fué cogido, ingresando en la enfermería. También fué cogido Gitanillo de Camas en su segundo novillo. En su primero estuvo bien. El que tuvo un éxito completo, fué Pepe Gallardo que mató cuatro novillos por las cogidas de sus compañeros, cortando orejas.



¿A dónde va Ud. el domingo?

El encanto de sus excursiones y paseos por el campo, y la alegría de sus parientes y amigos proporcionan a usted unas horas de felicidad, que desgraciadamente se olvidan demasiado deprisa si no tiene usted un

"Kodak"

con el que fija en bellas instantáneas sus más gratos y felices recuerdos. Visite el establecimiento de: **DRUGERIA SEMPERE** Méndez-Núñez, 16 Teléfono 1652. •Kodaks desde 72 pesetas •Brownies desde 22 pesetas

HELADOS

Los mejores los podrá Vd. tomar en el **CAFE "COLON"** APERITIVOS: CAFÉ EXPRESS CHOCOLATES: MERIENDAS. Gran orquesta. Salón preferido por las familias. Propiedad de BODEGAS «COLON» Concejales de los vinos de mesa, CASTELL DEL REMEY Y FEDERICO PATERNA S. A. JEREZ QUINA «FONTAN» Avenida Zorrilla, 12 Teléfono 2041

Sombreros

Se limpian y reforman de señora y caballero en paja y cartón a 1 peseta quedando como nuevos a los últimos figurines. Calle. d e Sagasta, 17 entresuelo 1.º Frente a la Ferreteria de Mora.



Que bueno es el caldo..

Todos los familiares le dirán lo mismo. Desde que emplea TEX-TON no le ha "fallado" ningún plato, ni caldo, ni guiso. TEX-TON le es indispensable, tanto para hacer buenos caldos, como para los demás platos, pues con un poco de TEX-TON quedan sabrosísimos.

La comida, preparada con TEX-TON sienta bien, porque se digiere fácilmente. Estas cualidades las ofrece TEX-TON; por lo tanto, si quiere estar bien servida, tómese la molestia de fijarse en el nombre. No pida simplemente "un cubito". Diga "un TEX-TON"



Agencia Comercial e Hipotecaria

Capitalistas: Nada más acertado que colocar nuestro capital en Inversiones de La Cooperativa Hipotecaria de Madrid, al 6 y medio por 100 garantizadas con primeras hipotecas y con facilidades insuperables para el reembolso. Los intereses se cobran trimestralmente enviándonos dicho importante Sociedad por cheques giro, etc. al domicilio del suscriptor. Pídanse informes a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA **Préstamos:** sobre hipotecas de fincas rústicas y urbanas desde 5 hasta 30 años al 7 por 100. En estas operaciones da facilidades insospichadas para pago de intereses y amortización de la deuda, la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA **Préstamos con garantía personal:** La Agencia Comercial e Hipotecaria facilita a sus clientes la ayuda económica que sus aspiraciones de progreso o necesidades más urgentes les exijan. Son muchas las operaciones de esta clase realizadas en Yllena, Biar, Calpe, Dolores, Orihueca, Crevillente, Elche, Vilajoyosa, Yecla, Petrel y la mayor parte de los pueblos de esta provincia y en la misma capital. Estas operaciones de préstamo constituyen una de las especialidades de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA **Agricultores y comerciantes:** Sus primeras materias, máquinas y aperos de labranza para el cultivo de las tierras así como ventajosas operaciones de Compra-venta de todas clases de productos y géneros manufacturados, lo puede obtener mediante el amplio crédito que en sus distintos aspectos facilita la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA **Compra-venta de fincas rústicas y urbanas en inmejorables condiciones en cualquier punto de España, las gestiones con éxito y prontitud la**

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA Esta Agencia tiene sucursal en Madrid para solventar con la mayor diligencia toda clase de asuntos relacionados con Ministerios, Juzgados, Audiencias y otras dependencias del Estado que puedan ser confiados en Alicante a la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA **Abogados y Procuradores:** en las principales capitales de España de alto relieve y prestigio, constituyen el servicio jurídico-administrativo encargado de toda clase de asuntos de orden civil de la

AGENCIA COMERCIAL E HIPOTECARIA Esta eficientísima intervención le será a Vd. además muy favorable para conocer en todo lo que se refiere a legalización de documentos públicos así como también para la obtención de certificados de últimas voluntades testamentarias, penales, y otros muchos servicios de los que se le dará toda clase de informes en la Central de esta

Director-Propietario:

FRANCISCO ALBERT

OFICINAS EN MADRID: Puencarral, 36-Teléfono 96783. CENTRAL: Bailén, 11 Teléfono 2186-ALICANTE

¿Le cae a Vd. el cabello?

Use la loción **QUINA VERDE** creación de la perfumería REGIL. Colón, 10 Valencia. Pídale en Perfumerías y Droguerías

Visite Vd. las oficinas de **Gas Alicante** y pida presupuestos de instalaciones

MEDIAS GOYA CALCETINES

LA CIUDAD DE ROMA

Altamira, 11 Alicante

Suscribase en el "Diario de Alicante"

Paquito Latorre en el "Monumental"

Como ya anunciamos a nuestros lectores, los días 16, 17 y 18 del corriente habrá grandes espectáculos liricos en el «Monumental», para presentación del gran barítono nuestro querido paisano Paquito Latorre, después de su magnífica y brillante temporada de Opera, efectuada últimamente en el «Gran Teatro del Liceo» de Barcelona; donde Paco ha cantado las siguientes funciones: «Barbero de Sevilla» (tres representaciones); «Fausto» (tres); «Pavorita» (dos); y «Graviata» (una), siempre con pleno y definitivo triunfo de cantante y artista.—Aquí, Paquito cantará el Jueves (día 16), «La Dolorosa» y «Molinos de Vientos» por la tarde y en función a beneficio de «Les Fogueres de San Chuan»; y por la noche «Los Gavilanes». En la primera de dichas obras interpretará el «Padre Prior», dejando la principal intervención de la hermosa obra de Serrano a sus hermanos Lolita y Pascual que hacen de ella una maravillosa creación, como dos divos consagrados. A continuación en la bellísima partitura del Maestro Luna el eminente barítono hará seguramente que la parte del «Capitan Alberto» sea nueva para los alicantinos. En esta obra intervendrán también la simpática Lolita, la tiple de la voz angelical, el notabilísimo primer actor y Director Daniel Alberichs y otros valiosos elementos.

«Los Gavilanes» serán interpretados por los tres hermanos, Daniel Alberichs y las principales partes de la Compañía entre las que figuran la graciosa tiple comica María Martínez, el excelente tenor comico Angel Selles, etc. Al día siguiente viernes, el acontecimiento lirico tomará proporciones intensas y de alta categoría artística: Paco interpretará su mejor creación, su especialísimo y eminente «Figuro» y será secundado por Lolita y Pascual («Rosina» y «Almaviva»), José bases que contará la parte de «Don Basilio» y cuyas hermosas condiciones vocales serán seguramente una revelación para el público de Alicante; María Martínez interpretará la «Berta», y la parte del «Don Bartolo» estará a cargo del gran artista Manuel Montany (del «Gran Teatro del Liceo») y que estrenó esta acertadísima versión al español del insigne Bonifia San Martín en el Teatro de «Apolo» de Madrid juntamente con Paquito Latorre.

El sábado 18 la compañía Latorre nos deparará otro acontecimiento lirico no menos importante, ya que irá en escena la popularísima y famosa opera del Maestro Penella el «Gato Montés».

Esta obra está montada y será dirigida por el eminente concertista Maestro Guillermo Cases, de tan gratos recuerdos en Alicante por sus famosos conciertos de piano, y cuya fama de maestro compositor nacional viene acentuándose marcadamente por sus grandes triunfos en recientes estrenos en Madrid y provincias, y entre los que se destaca la maravillosa producción de «La Maragata». Esta obra juntamente con su última producción de «La Violetera», serán dadas a conocer en Alicante próximamente, pues así lo ha prometido el gran Maestro a Paquito Latorre.—«Molinos de Vientos» también serán dirigidos por él, y el reputado Maestro don Juan Latorre llevará el «Barbero», «La Dolorosa» y «Los Gavilanes», la celebradísima obra del popular Maestro Guerrero.

Otro aliciente magnífico tendrán estos acontecimientos artísticos: En la primera de las representaciones, o sea la dedicada a «Les Fogueres» hará su presentación entre las dos funciones. («La Dolorosa» y «Molinos»), la «Bellea del Foc» acompañada de su corte de honor.

Con estos antecedentes, no dudamos que tanto el éxito artístico como el económico están descontados.

FARMACIA

Se vende en Barcelona con cliente y grandes beneficios. Buenas condiciones. Informes: Doctor Rico, 47, 3.º ALICANTE

TIPO EFERVESCENTE en cajitas de una toma

PRUEBE este nuevo tipo de Magnesia S. Pellegrino

preparada por el Laboratorio Químico Farmacéutico Moderno de Milán.

¡Es lo mejor que existe!

MAGNESIA S. PELLEGRINO

Purga, Refresca, Desinfecta

Propietarios, Industriales, Hombres de negocio

El automóvil ideal que habéis soñado por su economía y confort EXISTE

Es el nuevo **OPEL** construido en Alemania por **GENERAL MOTORS** representado en Alicante por **José Luis Curt** quien tendrá sumo placer en haceros una demostración del mismo.

Oficinas y Garage

Plaza de Séneca, 21 Teléfono, 1217

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL a base de naranjas y quina

Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifón.

Elegante modelo compacto, superheterodino con penodo variable Mu y altavoz dinámico

ATWATER KENT RADIO

Hay muchas marcas de radio de calidad variable, las hay buenas, pero lo cierto es, que, a la cabeza de todas ellas, ha figurado ATWATER KENT por espacio de ocho años. Ni en calidad ni en cantidad de producción, (más de 4.000.000 de aparatos distribuidos en todo el mundo), ni en constante buen servicio, ATWATER KENT ha sido superado.

AUTO ELECTRICIDAD, S.A. Delegación ALICANTE. Vaño, Sánchez y Cremades - Castaños, 12 Barcelona - Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - La Coruña

CERVEZA MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

VINOS Y CONACR González Blass JEREZ DE LA FRONTERA «Tio Pepe» «Insuperable», «Solera 1847» y otros

Depositario y agente provincial en Alicante

ASIN - Isabel II 10

PRECIOS	
Un mes.	2'25
Fuera: Trimestre.	8'00
Extranjero: Semestre.	16'00
NÚMERO ATRASADO, 0'30 PESETAS	

Diario de Alicante

PERIÓDICO I R E P U B L I C A N O

OFICINAS: MENDEZ NÚÑEZ, 21
TALLERES, MESTRE MARTINEZ, 10
Apartado de Correos, 162
Teléfono número 1623 (oficinas)
FRANQUEO CONCERTADO

Correspondencia literaria y política, al Director

Alicante, 13 de Junio de 1932

Correspondencia administrativa y valores, al Administrado

ATENCIÓN

En la acreditada bodega de Marimón, situada en la calle de Pi y Margall, número 25; se venden los exquisitos vinos legítimos de Valdepeñas tinto y blanco, tal y como los recibe de procedencia, los que por su constitución firme, limpieza, brillantez y grato bouquet, son solicitados por todo el público distinguido que le gusta beber lo mejor que se elabora en este ramo, pues además de halagar al paladar, son de alimentación excesiva dadas las características de ellos conseguidos de frutos sanos y elaborados con todo esmero y limpieza, resultando de gran pastosidad. Probadlos y os convenceréis de la riqueza de los mismos.

No olvidéis que recibe encargos desde ocho litros en adelante, para servir a domicilio, a 0'70 pesetas el litro.

No confundirse; bodega de Marimón, Pi y Margall, número 25, Alicante!

La Sociedad Protectora de Animales

Madrid, (Tel).—En el Círculo de Bellas Artes se ha verificado el reparto de premios instituidos por la Sociedad Protectora de animales y plantas, para los escritores y funcionarios que se hayan distinguido en esta misión.

Cuatro guardias y un teniente de Seguridad heridos por unos revoltosos

Madrid, (Tel).—Ayer, en previsión de que como en otros demingos hubiera alguna manifestación de carácter social extremista, se reforzó en Madrid la guardia de las Comisarias. A mediodía un grupo de mozalbetes alborotaron en la calle de Embajadores portadores de una bandera roja.

El teniente de Seguridad don Simón Vazquez con una pareja de guardias se apoderó de la bandera, pero fué apedreado y resultó lesionado. Llegaron más fuerzas y repartieron algunos palos, siendo apedreadas también por los revoltosos que huyeron, perseguidos por los guardias y numerosos vecinos que cooperaron a su persecución.

Resultaron heridos de pedrada cuatro guardias, el teniente y algunos paisanos que se curaron en sus domicilios.

El público acompañó a los guardias hasta la Comisaría tributándoles una manifestación de simpatía.

Regreso del señor Alcalá Zamora

Madrid, (Tel).—Ha regresado de Priego el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, que en Espuly ocupó el «break» de Obras Públicas, haciendo el viaje en tren hasta Madrid.

En la estación, se le dispensó un recibimiento cariñosísimo.

Actos de propaganda política y social

Madrid, (Tel).—El partido Republicano Liberal Democrático celebró ayer un acto de propaganda que se vio muy concurrido.

—La Asociación de Dependientes celebró ayer un mitin en que se censuró acremente al Sindicato de la Casa del Pueblo.

—En Salamanca hubo ayer un mitin socialista socialista en el que hablaron los diputados Casanueva y Bujeda.

—En Zamora se celebró ayer asamblea de Acción Popular que terminó con un banquete al diputado Gil Robles.

Este pronunció un discurso en el que atacó duramente al Parlamento y dijo con referencia a las responsabilidades, que los acusadores se estaban convirtiendo en acusados.

—En Valencia conferenció el Subsecretario de Trabajo señor Fabra Ribas exaltando la obra de la República en todos los órdenes.

—En San Sebastián hubo mitin progresos, en el que se pronunciaron violentos discursos.

Propague usted el DIARIO

INTERVENTORES DEL ESTADO EN FERROCARRILES.
El día 1.º de Junio próximo comienza la preparación para la Próxima convocatoria. Sueldo de entrada 4.000 ptas. y dietas.—Edad de 18 a 35 años.—Título exigido Bachiller, Maestro o Perito.
Preparación por don Juan Rodrigo Zaragoza. Oficial 1.º, Director de la Academia RODRIGO Belando 15, 2.º, derecha.

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY

El Presidente de la República asistirá a la final del Fútbol

Madrid, (Tel).—Desde las once de la mañana a las dos de la tarde, estuvieron reunidos los ministros en Consejo con el Presidente de la República.

El señor Azaña manifestó, que el señor Alcalá Zamora había firmado numerosos decretos.

El señor Prieto dijo, que el Presidente había dado cuenta al Gobierno de las impresiones que ha recogido en su viaje a Andalucía, comprobando la excelencia de la cosecha y pulsanado la opinión de patronos y obreros que están en buena disposición para conseguir la recolección sin incidentes.

El señor Zulueta expuso las líneas generales de la situación política internacional.

El presidente de la República expresó su deseo de asistir a la final del campeonato de fútbol y se acordó que asista a dicho partido acompañado de los ministros señores Carner y Domingo como catalanes y del señor Prieto como diputado de Bilbao.

ros que están en buena disposición para conseguir la recolección sin incidentes.

El señor Zulueta expuso las líneas generales de la situación política internacional.

El presidente de la República expresó su deseo de asistir a la final del campeonato de fútbol y se acordó que asista a dicho partido acompañado de los ministros señores Carner y Domingo como catalanes y del señor Prieto como diputado de Bilbao.

F E M I N A
CASTAÑOS, 16, PRAL. Teléfono 2251
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos
Atendido por señoritas - - Salones independientes
Precios moderados

El problema de los transportes por carretera

Madrid, (Tel).—El ministro de Obras Públicas señor Prieto ha manifestado que piensa convocar una asamblea de transportes mecánicos por carretera en relación con los transportes por ferrocarril.

El acto de ayer en el Guadarrama

Madrid, (Tel).—Ayer se verificó en el Guadarrama el acto de inauguración de la «Fuente del Geólogo», al cual asistió el señor Besteiro.

Se pronunciaron discursos alusivos al acto.

76 PLAZAS AUXILIARES AGRICULTURA
Edad, desde los 16 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Sueldo entrada 2.500 ptas. Publicado programa «Gaceta», sólo consta 30 temas.
Instancias hasta 30 de Julio.
Preparación: para auxiliares de Gobernación Academia RODRIGO, Belando, 15 2.º, derecha.

Por los fusilados en el sitio de Burjasot

Valencia, (Tel).—Ayer se celebró una manifestación cívica en memoria de los soldados cadetes fusilados en el sitio de Burjasot por sus ideas liberales.

Por las calles del tránsito se aplaudió la manifestación y frente al lugar de los fusilamientos las autoridades pronunciaron discursos.

La huelga de Oviedo

Oviedo, (Tel).—La huelga del ramo de la construcción, continúa en igual estado.

Gran feria en Noruega

Madrid, (Tel).—En el ministerio de Estado han dado cuenta de que en septiembre próximo se inaugurará la Gran Feria Nacional del Noruega, a la que concurren numerosas naciones de todo el mundo.

Inspección de las fuerzas de asalto

Madrid, (Tel).—El Director general de Seguridad piensa recorrer las provincias en que hay destacamentos de guardias de asalto para inspeccionar el alojamiento de dichas fuerzas y su estado de disciplina y organización.

Un cincuentenario

Madrid, (Tel).—En el Centro Intructivo de Comercio se celebró ayer el cincuentenario de su fundación con actos diversos.

La final del Campeonato Nacional de fútbol

Madrid, (Tel).—La final del campeonato nacional de fútbol entre el Athletic y el Barcelona, se jugará en Madrid.

Tormenta en Segovia

Segovia, (Tel).—Ha descargado en el término de Mariya una fuerte tormenta que ha destruido la cosecha.

Compro oro y plata

Monedas, alhajas y dentaduras postizas
Dirigirse a Mr. Vedrines, calle de Vicente Inglada (antes Concepción) número 3, entr.º derecha.—Solo por unos días
No vendan nada sin antes ver a este señor

La rescisión del contrato con la Transatlántica

LA COMPAÑIA IBARRA ASUMIRÁ CASI TODOS LOS SERVICIOS

Madrid, (Tel).—En el ministerio de Marina ha facilitado una nota sobre la rescisión del contrato con la Transatlántica, motivada por las protestas y peticiones que llegan de muchas partes de España y de la Argentina.

El Estado abonaba a dicha compañía una subvención de 18 millones de pesetas por los cuatro líneas que mantenía y como están prohibidos en la Constitución los créditos ampliables y dicha cantidad no es suficiente, el Gobierno acordó atenerse al contrato de 1910 que finaba en 1932, para terminar este asunto.

Ello no quiere decir que España renuncie a sus líneas trasatlánticas, pues se proyecta una nueva ley de comunicaciones marítimas.

Por lo pronto la Compañía Ibarra asumirá la mayor parte de dichas líneas sin subvención y dice la nota, que sin que ello constituya preferencia por una u otra empresa, ha de tenerlo en cuenta en beneficio del Tesoro.

De un soneto contra Victoria Kent

Oviedo, (Tel).—Los directivos del partido de Acción Popular que estaban acusados de ser autores de un soneto en que se ataca duramente a Victoria Kent, han declarado ante el juez que los ha puesto en libertad por considerarlos inocentes.

Grave incidente

Posu, (Radio).—En Colmar, ciudad situada en el Corredor Polaco, que cuenta seis mil habitantes, la mitad de ellos alemanes, se celebraba un concurso de orfeones alemanes en un local cerrado. Mientras tanto, tuvo lugar en la plaza pública una reunión de elementos polacos contando con la afluencia de las autoridades para protestar contra la fiesta alemana.

Terminados los discursos, un grupo de una cincuenta de polacos penetró en el local donde se hallaban rendidos los orfeones, atacando violentamente a los presentes con bastones y sillas, haciendo también algunos disparos.

De la agresión resultaron numerosos heridos alemanes, entre ellos varias mujeres.

La policía se presentó en el lugar del suceso media hora después de haberse retirado los agresores.

Comentarios en Melilla

Melilla, (Tel).—Un periódico local publicó anoche el siguiente entrefilet:

«El juez ha dictado el embargo de los bienes del ex alcalde don Miguel Bernardi, por no haber hecho el depósito de 50.000 pesetas que se le exigía.»

Como se sabe el señor Bernardi fué procesado por haber dicho en una sesión pública del Ayuntamiento que el señor Prieto había concedido el monopolio de tabacos de las plazas de Soberanía a unos amigos suyos, desechando la oferta de este Ayuntamiento para realizar la explotación del monopolio.

La noticia de este embargo y las acusaciones del señor Gil Robles en la Cámara son objeto de apasionados comentarios.

LOS FOLLETINES AMERICANOS

Nueva York, (Radio).—En los medios judiciales se afirma que entre las declaraciones que hizo la sirvienta Violeta Sharpe al juez, confesó que era una espía de los secuestradores, y que en la noche del rapto, telefonó a éstos dándoles cuenta de que Lindbergh no había salido todavía de casa y les tuvo al corriente de todas las acciones que realizaba el mismo.

El dictamen del médico forense que ha practicado la autopsia al cadáver de Violeta Sharpe es que ha fallecido a consecuencia de una intoxicación por potasio.

A raíz del envenenamiento de la sirvienta Violeta Sharpe—de la que se sospecha que quizás se ha suicidado—la policía ha practicado activas gestiones que han dado por resultado que esta tarde fueran detenidos dos sujetos, Ernest Brinkert y Robert Burns, este último taxista, sobre los cuales parece recaen sospechas de haber tenido contactos con los raptos del niño Lindbergh.

La sirvienta en cuestión presta sus servicios en casa de la madre de la señora Lindbergh, y estos últimos días hizo ante la policía declaraciones sobre las que se guarda mucha reserva, y que, según informes particulares, son susceptibles de encaminar a la policía hacia una pista para el hallazgo de los secuestradores del niño.

Se cree, a pesar de los rumores de un suicidio, que la muerte de Violeta Sharpe es más bien debida a represalias.

Primeramente el detenido Brinkert había sido identificado por el doctor Condon, quien afirma que era el hombre al cual entregó los 50.000 dólares para el rescate del hijo del aviador pero ahora Condon dice que no lo conoce.

Política chilena

Santiago de Chile (cable).—La Junta revolucionaria ha decretado la detención de los directores del National City Bank, acusados de haber convertido más de cien millones de pesos chilenos en depósitos de moneda extranjera.

Después de prestar declaración, los detenidos han sido puestos en libertad. De todas maneras el señor Torre, se halla en su domicilio en calidad de detenido.

Ha sido prohibido rigurosamente todo tráfico en oro, moneda o alhajas.

El Gobierno ha declarado que si los Bancos extranjeros se resisten a cumplir las disposiciones referentes a las cuentas corrientes en moneda extranjera, encontrará medios para hacer ejecutar los decretos sin demora.

Los periódicos reproducen unas declaraciones del ministro de la Defensa nacional, en las cuales se afirma que el nuevo Gobierno impedirá a todo trance que los comunistas perturben el orden y reprimirá con toda energía, toda tentativa que se haga para promover disturbios.

Conflictos obreros

Antequera, (Tel).—Aumenta la excitación agrícola con motivo de las detenciones efectuadas anteaer.

Unos enmascarados apalearon al segador Antonio Vega que se negó a secundar la huelga. Se halla en grave estado. Se practicaron tres detenciones.

Los labriegos han pedido a todos los demás obreros su colaboración en la huelga.

Tiroteo
Tenerife, (Cable).—Con motivo del conflicto obrero surgido en el puerto los sindicalistas agredieron al listero José Gutierrez que se defendió a tiros matando a José Dorta.

Acudieron los guardias siendo apedreados por los huelguistas. El guardia Cayetano García resultó herido. Se cree que hoy se planteará la huelga general.

JUEGO TRAGICO

Madrid, (Tel).—En Torre del Campo los niños José López Padilla y Román Fernández se hallaban jugando simulando el fusilamiento de Galán y García Hernández. José hizo a Román que se tendiese en una cama y diciéndole que cerrara los ojos que le iba a dar una sorpresa.

Cuando Román así lo hizo José cogió una pistola y con ella hizo dos disparos sobre su amigo. Uno de los proyectiles le atravesó a Román el pulmón izquierdo, matándole.

Una detención

Barcelona, (Tel).—Ha sido detenido el principal autor del atentado contra el jefe de la cárcel señor Rojas.

ABANICOS de suprema elegancia y novedad
La Ciudad de Roma
Altamira, 11 Alicante

La bestia humana

Zamora (Tel).—El tribunal del Jurado vió la causa seguida contra un sujeto que en el pueblo de Currieles, mientras se hallaba con su esposa en un baile, abandonó la fiesta y regresó a su casa, donde dormían dos hijos del matrimonio.

El procesado cogió a uno de ellos, de seis años, y arrollándole una cuerda al cuello lo suspendió de una viga estrangulándolo.

Como justificación de su actitud el parricida dijo entonces que había cometido el delito porque aquel niño lloraba mucho durante la noche.

Se acuerda que después de cometido el delito, el desnaturalizado padre volvió al baile como si nada hubiera ocurrido.

El fiscal pidió para el procesado la pena de muerte.

El tribunal le ha condenado a 20 años de prisión.

Boda principesca

Londres, (R).—Dentro de breves días se espera la llegada a esta capital de los reyes de Bélgica.

El motivo del viaje del rey Alberto y de su esposa es el concertar el matrimonio de su hijo segundo, el príncipe de Flandes, con una joven perteneciente a una de las más antiguas familias ducales inglesas.

El secretario del T. Tutelar de Menores

Madrid, (Tel).—La «Gaceta» de ayer publica el nombramiento de secretario del Tribunal Tutelar de Menores de Alicante, a favor de don José Lopez Perez.

Vidrios-Lunas-Marcos
Precios baratísimos
José Candela y C.ª Ltda.
BAILEN 23 y 25 ALICANTE
(Frente a la Posada «La Unión»)

CORREOS-POLICIA
Próxima y numerosa convocatoria
Queda abierta matrícula
ACADEMIA RODRIGO
Belando 15 2.º Alicante.

Propague "EL DIARIO"